

新赛季中超开赛 多个主场热度高 首轮最大亮点是球迷 火热回归,是重启,更是重生

上海队、江苏队季后赛消极比赛 中国篮协作出重罚

新华社电 中国篮球协会17日发布公告,认定上海队在2022~2023赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)季后赛12进8第二场消极比赛情况属实;江苏队在季后赛12进8第三场消极比赛情况属实。两队的行为严重违反体育运动精神。

根据《中国篮球协会纪律准则和处罚规定》第三十三条规定并参照《2022~2023赛季中国男子篮球职业联赛纪律准则》第八十一条,作出如下处罚:

一、取消上海队和江苏队2022~2023赛季比赛名次和2022~2023赛季参赛资格;

二、对上海久事篮球俱乐部和江苏肯帝亚篮球俱乐部各核减联赛经费人民币500万元;

三、对上海队主教练李春江,自处罚决定作出之日起5年内中止其教练员注册资格;对江苏队主教练李楠,自处罚决定作出之日起3年内,中止其教练员注册资格;

四、对江苏肯帝亚篮球俱乐部总经理史琳杰,自本处罚决定作出之日起5年内,限制从事与篮球相关的活动。对上海久事篮球俱乐部总经理蒋育生,自本处罚决定作出之日起3年内,限制从事与篮球相关的活动。

中国青少年足球联赛高中组 郑州九中晋级全国总决赛

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘超峰)日前,第二届中国青少年足球联赛男子高中年龄段U17组中区预选赛在陕西省留坝县营盘国际青少年足球训练基地落下帷幕。郑州九中队发挥出色,以小组赛全胜战绩名列小组第一,晋级全国总决赛,这也是郑州九中第二次杀进全国总决赛。

郑州市第九中学U17代表队与宁夏平罗恒利足球俱乐部、河北启程石家庄第23中学A队、留坝县中学、呼和浩特市第二中学、洛阳龙惠足球俱乐部同居D组。此次比赛郑州市第九中学是以高一高二年轻队员为班底组队参加本次比赛。小组赛5场比赛,郑州九中分别以3:1战胜宁夏平罗恒利足球俱乐部,点球4:2击败河北启程石家庄第23中学A队,5:0战胜留坝县中学,2:0战胜呼和浩特市第二中学,最终提前一轮以小组第一晋级全国总决赛。

总教练苏斌介绍说,在比赛中队员们克服困难,积极拼搏,团结协作,顺利晋级全国总决赛,这支以年轻队员为班底的球队,在总结中找出比赛问题所在,通过科学系统的训练,严谨的训练计划,积极备战接下来的全国总决赛。



河南队球迷在航海体育场为球队助威

近20万球迷现场观战 中超依然惹人爱

4月15日晚,著名歌手韦唯激情饱满的《亚洲雄风》响彻北京工人体育场的上空,这是她时隔33年再度在工体演唱,但这次不一样,这是“新工体”,这是中超的开幕式。被改造成专业足球场的工人体育场内,拥入了46818名球迷。“这里是哪儿?北京!”京城范儿十足的呐喊声依然摄人心魄。

一天后的上海,虽然股改后的上海申花从“圣地”虹口体育场搬到了上海体育场,但“搬家”并没有影响申花死忠们的热情,在全新启用且限制人数的情况下,依然有24000多名球迷

到场为球队助威。

不仅是北京、上海这样的一线城市,在武汉、湖州、天津、大连、深圳、郑州,每个中超赛场都回到了人声鼎沸的热血时刻。中超首轮,共有将近20万球迷来到现场,这个数字接近了2021年和2022年实行赛会制时的全年总上座数,主客场制的魅力可见一斑,而平均上座数(23944人)也超越了疫情前的2019赛季的平均上座数。可见,纵然是存在各种各样的问题,但足球本身的魅力不减,球迷心中的那团火依然在燃烧。

17个进球竞争激烈 全新起点值得期待

如果说,首轮火爆的球市,是球迷在三年无球可看之后“报复性消费”的直接体现的话,具体到比赛内容本身,虽然精彩程度和技战术水平无法和金元时代相提并论,但在去泡沫化之后,各队的实力更加接近,竞争激烈程度也远超去年。

首轮8场比赛,共打进17个进球,场均进球数超过2个,而且没有一场0:0,保证了每一位现场球迷都能享受到获得感。而从比赛结果看,虽然不能说冷门迭爆,但也意外不断。上海海港在客场2:0掀翻了刚刚加冕超级杯的卫冕冠军武汉三镇,上海申花则在主场1:0击退山东泰山,而上赛季表现平平的长春亚泰则客场2:0战胜去年的第四名浙江,要知道浙江在湖州奥体中心的主场内有足足4万多名球迷为

主队助威,绝对“魔鬼”。首轮过后,去年的前四名中有三支球队失利,排在积分榜的末尾,堪称“奇观”,而根本不被看好的深圳队,却拿下青岛海牛赢取首胜,梅州客家在工体也曾长时间领先,差点儿上演虎口夺食的好戏。事实上,即便是两支首轮失利的升班马,南通支云和青岛海牛,也表现出了足够的实力和进取心。在进球队员中,既有大连人队37岁依然宝刀不老的闫相闯,也有深圳队以16岁的年纪创下了中超最年轻进球纪录的夏合扎提。老将与新秀共舞,没有了大牌外援,中超仍有造星能力。

相比去年,经历了准入制度的洗礼之后,中超联赛虽然不再大牌云集,星光熠熠,却更稳定,实力更接近。如此,也是中超之幸,球迷之幸。

踏实前行尊重规律 方能不负热爱

就在中超开赛前一天,CBA联赛爆出了“假球丑闻”,直冲热搜。时隔三天,中国篮协便开出了包括对当事俱乐部罚款500万元、长时间停止当事主教练执教资格的重磅罚单。

引起这么巨大的反响,足见球迷对于“假球”这个竞技体育领域毒瘤的深恶痛绝,而篮协的坚决与高效,也为中国足协打了样。长久以来,困扰于所谓的“证据说”,其实恰恰是管理者不作为

的挡箭牌,也是对丑恶现象的姑息。

中国足球眼下的困境与窘境有目共睹,但中超的火热回归再一次点燃了希望。纵然是缺少大牌球星,但并不影响每个人都全情投入,纵然是投入严重缩减,但做不成大餐也不影响把“家常便饭”做得有滋有味。但一切的前提在于,无论是管理者还是从业者,都必须对这个行业心存敬畏,尊重规律,踏实前行,方才不负热爱。

本报讯 4月8日,中超官方正式公布了新赛季的赛程,这一天距离计划中的揭幕战仅仅只剩一周时间。由此引起的怀疑是显而易见的,一方面,足坛的反腐扫黑风暴已经持续了几个月,被调查的人群不断扩大,作为行业领导机构的中国足协几乎“塌陷”;另一方面,短短一周,留给各俱乐部的筹备时间过短,能否如约开赛?即便开赛会不会是一锅夹生饭?这些担心并不多余。然而,一周之后,中超呈现出来的面貌是令人满意,甚至是惊喜的。8场比赛,17个进球,近20万球迷现场观战,中超用事实证明,它依然“值得”,它也必须持续努力,对得起这份“值得”。

正观新闻·郑州晚报记者
郭韬略/文 白韬/图

